



安徽连续6次获全国无偿献血先进省称号

星报讯(记者 马冰璐)

根据《中华人民共和国献血法》和《全国无偿献血表彰奖励办法》规定,每两年开展一次全国无偿献血的表彰奖励。日前,国家卫生健康委、中国红十字总会和中央军委后勤保障部卫生局联合发布的《关于表彰2020-2021年度全国无偿献血表彰奖励获奖者的决定》(国卫医急发〔2023〕3号),我省再次荣获“全国无偿献血先进省”荣誉称号,这是我省连续第6次获此殊荣。全省16个市均获得“全国无偿献血先进市”荣誉称号。

多年来,在各级党委政府领导下,我省无偿献血工作取得了长足发展,临床用血100%来自公民自愿无偿献血。2022年全省血液采集总量再创新高。12月份,在受新冠病毒感染高峰期严重影响的情况下,全年全省献血总量仍达到91.46万单位,同比增长0.62%,其中:单采血小板采集40025人次、60813个治疗量,同比分别增长7.18%和10.68%。

“全国无偿献血先进省”荣誉离不开每位献血者的无私奉献。在《决定》中,我省有23274人获得“无偿献血奉献奖”(终身荣誉奖和金银铜奖)表彰,较2018~2019表彰年度增长40.5%。22个单位和个人获得“无偿献血促进奖”,528人获得“无偿献血志愿服务奖”,180人获得“无偿献血造血干细胞奖”。

淮北相山经济开发区强化要素保障促进营商环境再提升

一直以来,淮北相山经济开发区扎实做好各类资源要素保障工作,在集中办事服务、金融服务、人才服务、项目服务等方面全面发力,努力为项目建设、企业发展营造更好的服务环境,助推开发区、企业高质量发展。

在便捷服务方面,相山区经济开发区依托企业服务中心这一服务企业的有形场所,认真落实各级优化营商环境相关精神。在日常工作中,充分发挥政企沟通桥梁作用,持续提升服务企业的敏锐性、精准性和回应性,努力当好服务企业的“金牌店小二”,合理布置办事窗口,科学设定岗位职责,实现企业服务事项“一个窗口受理、一站式办理、一条龙服务”。

在项目服务方面,相山经济开发区一方面深入开展“保姆式服务”“一线工作法”,落实“企业吹哨、园区报到”“企业网格员”工作机制,推行“清单+告知承诺制”审批和“容缺”“补缺”机制,缩短项目建设周期,促进建设项目早落地、早投产、早达效。

在人才服务方面,相山经济开发区积极构建以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的自主创新体系,成立中国农业大学淮北实验站、淮海海食品检验检测中心、国家大学科技园等科技创新平台,激活企业活力,支撑企业快速成长。 王陈陈 王影丽

2023年体育单招夏季项目报名将开始

星报讯(记者 祁琳) 2月27日,记者从安徽省教育招生考试院获悉,按照体育总局办公厅、教育部办公厅印发的《2023年普通高等学校运动训练、武术与民族传统体育专业招生管理办法》要求,2023年普通高等学校运动训练、武术与民族传统体育专业招生(以下简称体育单招)夏季项目报名工作即将开始,报名时间为2023年3月1日12:00至3月10日12:00。

考生依据招生院校招生简章要求,统一在中国运动文化教育网(www.ydyeducation.com)或体教联盟APP中“普通高等学校运动训练、武术与民族传统体育专业招生系统”(以下简称“体育单招系统”)进行注册(验证考生报名资格)并报名。夏季项目注册与报名具体时间如下:注册时间至3月10日12:00,报名时间:2023年3月1

日12:00至3月10日12:00。已完成注册的考生应通过“体育单招系统”签订《反兴奋剂承诺书》,填报志愿并缴纳考试费。拒不签订《反兴奋剂承诺书》的考生,视为主动放弃考试资格。考生完成缴费视为报名成功,完成缴费后,考生不得再对报名信息进行修改。考生于4月8日12:00后登录“体育单招系统”打印文化考试准考证。文化考试时间为2023年4月15、16日;考试科目:语文、数学、政治、英语;考试分值:每科150分,总分600分。我省2023年体育单招文化考试考点设在安徽师范大学(花津校区)。

此外,体育专项考试分项目采用全国统考和分区统考的模式进行,将进行兴奋剂检查。兴奋剂违规的考生,视为考试作弊,取消考试资格或录取资格,并通报生源所在地省级招生考试机构,按照有关规定严肃处理。

肥东智慧养老平台预警和风险监测能力提升

星报讯(高桢 记者 赵汗青) 肥东县民政局通过试点引进社会力量加盟居家养老服务建设,通过信息终端实时感知老人服务需求,借助智能系统处理信息,联合社会服务资源,构建居家养老网络监管和监护服务体系,把养老需求和预警及防风险进行有机结合,为全县提供生活照料、医疗保健、家政服务、维修服务、紧急救助等,成效明显。

目前,全县22家养老机构全面对接中心智慧平台,院内老人生活、服务人员的安全监管都纳入智慧总平台

进行监管,为特殊群体构筑了医疗、消防安全、食品安全、道路安全等一系列防风险屏障,通过整合线上、线下养老资源,推进范围内养老服务数据的汇聚共享,创新了随时随地、一键呼叫、就近调度、全面监控等预警手段,打造了服务一体化养老服务模式,满足了老年群体个性化需求,提高了预警度。

全县20个乡镇249个社区均成立了居家养老服务中心(站),信息连接到总服务平台,确保预警和防风险信息渠道的畅通。

高效调解促和谐 化解矛盾暖人心

近日,淮南市田家庵区人民法院曹庵法庭成功调解了一起物权保护纠纷案件,双方当事人法官调解下,自愿达成协议,取得了良好的社会效果。

原告业主委员会所在小区于2009年建成投入使用后,该小区12号楼一层物业用房就一直由两被告非法占用至今,且开发商以屋内存放有开发商的办公用品及装饰装修材料等物品为由致房屋长期被占用。2022年,该小区经过法定程序召开了首届业主大会,选举产生了第一届业主委员会。原告业委会成立后,受小区业主的委托向开发商送达告知函,但开发商7日后无任何答复。两被告长期违法强占使用业主共有房屋,造成了小区全体业主经济收益的流失,侵害了全体业主的合法权益,于是原告向法院提起诉讼。

案件受理后,主审法官厘清双方争议焦点,针对案件事实向当事人讲解相关法律法规,为当事人分析利弊,逐渐缩小双方矛盾,经过法官耐心的释法明理,双方最终达成调解协议,被告自愿于元宵节后立即将案涉物业用房交付给原告业主委员会,各方因此次物权保护纠纷一案一次性了结完毕,再无其他纠纷。案件受理费亦由两被告自愿承担。 黄梦美 赵永莉

中俄“长江—伏尔加河”青年论坛在肥开幕

2月21日、22日,第八届中俄“长江—伏尔加河”青年论坛开幕式在安徽省合肥市中国科学技术大学举行。中俄“长江—伏尔加河”青年论坛是中俄“长江—伏尔加河”地方合作机制框架下重要的人文合作项目,由中俄双方轮流主办。

俄罗斯总统驻伏尔加河沿岸联邦区全权代表卡马罗夫说:“近年来,我们与中国伙伴深化经贸和科技合作,创立了‘长江—伏尔加河’高校联盟,加强了青少年间友好关系。举办本次论坛是交流经验与思想,了解两国文化传统和发展成就的良好机会。”中国政府欧亚事务特别代表李辉表示,多年来,“长江—伏尔加河”地区积极筹办和参与论坛活

动,对增进两国青年交流、夯实中俄世代友好民意基础发挥了重要作用。期待青年朋友通过论坛深化友谊、锻炼本领、共同成长,为开创中俄关系更加美好的明天贡献青春力量。

据俄罗斯乌里扬诺夫斯克州州长鲁斯基赫介绍,乌里扬诺夫斯克州与中国的伙伴关系已持续20多年,合作扩展到工业、科技、医学、教育、文化等领域。据了解,本次论坛以“线上+线下”方式举行,来自俄罗斯伏尔加河沿岸十四个联邦主体和长江中上游的六省份嘉宾相聚云端,围绕“开放发展·圆梦青春”主题探讨交流。分论坛上,中俄青年代表聚焦数字经济、创新创业、文化旅游等领域作了专题演讲。 张玥 记者 张良弓

《安徽省大别山区水环境生态补偿办法》修订

星报讯(记者 徐越蕾) 记者从安徽省生态环境厅获悉,为进一步健全大别山区水环境生态补偿机制,促进流域水质稳定改善,省财政厅会同省生态环境厅对《安徽省大别山区水环境生态补偿办法》进行修订完善。

《办法》共十四条,对补偿资金、水质标准、资金使用等内容进行了明确。提高补偿资金规模,将合肥、六安两市市级补偿标准由4000万元提高至6000万元,年度补偿资金总规模由2.12亿元提高到2.52亿元。提高补偿水质标准,以有利于大别山区水环境质量提升为目标,按照优

质优价的原则,将补偿指数P值中的水质稳定系数适当提高,水质考核更加严格。

同时,优化资金使用范围,针对环保设施设备后期运营和管网养护等相关内容,进一步拓宽资金支持领域。健全补偿长效机制,明确龙河口引水工程建成供水后纳入大别山区水环境生态补偿,鼓励合肥市、六安市加快建立杭埠河等跨市域河流生态补偿机制,进一步加强受益地区与生态保护地区的良性互动。



为持续开展打击欺诈骗保,切实加强和规范定点零售药店服务管理,提高医保基金使用效率,维护医保基金安全,连日来,合肥市望湖街道王卫社区社保工作站工作人员对辖区定点零售药店进行逐一研究、梳理、细化,形成定点零售药店专项检查工作方案,开展定点零售药店专项检查行动。

陈佳 记者 马冰璐 文/图